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[20] ΘΕΜΑ 1 

Γίλεηαη ην παξαθάησ πξόβιεκα πνπ αθνξά έλα ζηαπξόιεμν. Εεηνύκελν είλαη ε 

ηνπνζέηεζε ησλ ιέμεσλ πνπ δίλνληαη ζηε ζσζηή ζέζε. Οη αξηζκνί ζην 

ζηαπξόιεμν δείρλνπλ ηα ζεκεία πνπ αξρίδνπλ νη ιέμεηο. 
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ΑΝΩ ΓΔΜΑ ΟΚ ΚΡ 

ΓΤΟ ΑΡΓΩ ΚΑ ΜΚ 

 

(α) Να πεξηγξαθεί ην πξόβιεκα σο πξόβιεκα ηθαλνπνίεζεο πεξηνξηζκώλ, δει. λα 

νξηζηνύλ νη κεηαβιεηέο, ηα πεδία ηηκώλ ηνπο θαη νη πεξηνξηζκνί κεηαμύ ηνπο. 

(β) Να βξείηε ηε ιύζε ζπλδπάδνληαο αλαδήηεζε θαη δηάδνζε πεξηνξηζκνί 

(πεξηγξάςηε ή απεηθνλίζηε ηα βήκαηα). 

 

[20] ΘΕΜΑ 2 

Μεηαηξέςηε ζε πξνηάζεηο ΚΛΠΣ ηηο παξαθάησ εθθξάζεηο θπζηθήο γιώζζαο. 

(α) «Γελ είλαη όια ηα αζιήκαηα ελδηαθέξνληα γηα όινπο» 

(β) «Αλ ε αξξώζηηα Α κεηαδνζεί ζ' έλα άλζξσπν ηόηε κεηαδίδεηαη ζε όινπο» 

(γ) «Κάπνηνο καζεηήο είλαη εμππλόηεξνο από όινπο ηνπο θαζεγεηέο» 

(δ) «Καλέλα δών δελ ζπκπαζεί θάπνηνλ άλζξσπν πνπ δελ ζπκπαζεί θάπνηα δώα» 

 

[20] ΘΕΜΑ 3 

Γίλνληαη νη παξαθάησ πξνηάζεηο ζε πξνηαζηαθή κνξθή: 

(1) {p(x1, yl), ¬q(xl, f(xl)), ¬q(a, b)} 

(2) {p(x2, y2), ¬ s(x2), ¬t(x2)} 

(3) {q(b, y3), ¬r(x3, f(y3))} 

(4) {q(a, y4), ¬r(a, f(a))} 

(5) {r(a, f(a))} 

(6) {r(b, f(b))} 

(7) {s(a)} 

(8) {s(b)} 

(9) {t(a)} 

Ζ πξνο απόδεημε πξόηαζε είλαη ε p(x, y). 

(α) ΢ρεδηάζηε ην SLD-δέληξν (λα ζεκεησζνύλ θαη νη αληηθαηαζηάζεηο). [12] 

(β) ΢εκεηώζηε ηηο δηαδξνκέο απόδεημεο γηα ηηο ζηξαηεγηθέο: πξνηεξαηόηεηαο 

βάζνπο κε νπηζζνδξόκεζε θαη πξνηεξαηόηεηαο πιάηνπο. Πνηα βξίζθεη ηε ιύζε 

γξεγνξόηεξα; Μπνξεί λα βξεζεί αθόκε γξεγνξόηεξα θαη πώο (ππνδείμηε 

αιιαγέο ζηελ παξαπάλσ βάζε); Δμεγείζηε. [8] 

 

 

 

 

 

[20] ΘΕΜΑ 4 

Γίλνληαη νη παξαθάησ πέληε θαλόλεο πνπ ρξεζηκνπνηνύλ ζπληειεζηέο 

βεβαηόηεηαο (΢Β) θαη απνηεινύλ ηε βάζε θαλόλσλ ελόο ζπζηήκαηνο. 

 

R1 

if shape is round 

then fruit is orange (0.4) 

 

R2 

if shape is round 

then fruit is apricot (0.2) 

 

R3 

if shape is round 

and size is medium 

then fruit is orange (0.8) 

R4 

if shape is round 

and color is yellow 

then fruit is apricot (0.6) 

 

R5 

if shape is round 

and color is yellow 

and size is medium 

then fruit is apricot (0.6) 

 

Αλ δνζνύλ ηα παξαθάησ δεδνκέλα δηαδνρηθά κε ηε ζεηξά πνπ γξάθνληαη, 

πεξηγξάςηε ηε δηαδηθαζία εμαγσγήο ζπκπεξαζκάησλ ηνπ ζπζηήκαηνο 

(ππξνδνηνύκελνη θαλόλεο, ππνινγηζκνί ΢Β θαη πεξηερόκελα ηεο ΜΔ): "shape is 

round (0.8)", "color is yellow (0.7)", "size is medium (0.9)". Πνην είλαη ην 

απνηέιεζκα ηεο δηαδηθαζίαο; Αλ θαηά ηε γλώκε ζαο είλαη αζαθέο, πξνηείλεηε 

αιιαγή(έο) ζηε βάζε, ώζηε λα γίλεη ζαθέζηεξν. 

 

[20] ΘΕΜΑ 5 

Γίλεηαη ε εμήο πεξηγξαθή: «Σα δώα έρνπλ δέξκα, ρξώκα θαη θάπνην είδνο 

θίλεζεο. Σα πνπιηά είλαη δώα πνπ έρνπλ θηεξά, ξάκθνο θαη πεηνύλ. Σα θαλαξίληα 

είλαη πνπιηά κε ρξώκα θίηξηλν. Οη πηγθνπίλνη είλαη πνπιηά, αιιά δελ πεηνύλ, 

πεξπαηνύλ. Ο Σνπΐηη είλαη θαλαξίλη. Ο Πίγθπ είλαη πηγθνπΐλνο». 

(α) Να αλαπαξαζηαζεί ε γλώζε κε έλα ζεκαληηθό δίθηπν. 

(β) Να αλαπαξαζηαζεί ε γλώζε κε πιαίζηα. 

(γ) Πώο βξίζθνπλ απαληήζεηο ζηα εξσηήκαηα (γ1) «Ση ρξώκα έρεη ν Σνπίηη;» θαη 

(γ2) «Ση είδνπο θίλεζε έρεη ν Πίγθπ;» νη δύν παξαπάλσ αλαπαξαζηάζεηο; 

Αλαθεξζείηε ζε γλσζηνύο αιγνξίζκνπο. 

 

 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΦΙΑ!!! 


